"我们乐于参加社区公共活动、公益活动、志愿者活动;在社区 公共场所就餐,我们提倡自备打包餐盒……"在大学路街道康桥华 城社区入口的花坛里立着"社区居民文明公约"的牌子,上面的每句 话都是居民自己商量确定的。

创文工作开展以来,二七区各单位广泛发动群众参与,抓重点 补短板,不断营造浓厚创文氛围。 记者 范光华/文 通讯员 郭佳星/图



大学路街道康桥华城社区的核心价值观景观

【探现场】

大学路街道:社区居民自拟文明公约

9月19日上午,大学路街 道康桥华城社区,模特队正在 社区活动室试衣服。这是该 社区10个文明志愿队之一,7 月份刚刚成立。

作为社区功能室之一,康 桥华城的活动室利用率很高, 唱歌、跳舞、朗诵等,居民都积

"创文工作开展以后,朗 诵队还把核心价值观的宣传 编成了诗歌,日常朗诵传播, 效果很好。"社区主任裴臻说, 社区良好的创文氛围离不开 居民的积极参与。

到社区里转一转,车库 旁、绿树下,处处可见以中国 梦、社会主义核心价值观为主 题的景观,居民在看景的同 时,将核心价值观的内容和内 涵铭记在心。

"社区里的居民文明公约 共28条,都是居民一个字一个 字地斟酌商量确定的,很有康 桥特色。我们希望借助小区景 观和朗诵队、模特队等群众性 文化活动,使创文工作家喻户 晓,入脑入心。"裴臻说。

除了在创文知晓率、群众

满意率和文明行为形成率的 提高上下功夫,广泛发动群众 营造良好的创文氛围,大学路 街道还抓重点补短板,自查+ 督查相结合推进工作开展。

"我们建立每周领导带队 巡查制度,从周一到周五进行 不间断巡查,分管领导带队下 社区查创文工作开展进度,帮 助社区梳理工作思路,查找薄 弱点;开展'餐饮店''窗口行 业'、集贸市场、社区楼院集中 大排查、大清理活动。同时, 我们主动邀请区直相关单位 来'检查挑刺',帮助我们发现 问题,尽早整改。"该街道办事 处主任崔宗晓介绍说。

创文工作划分细、任务 重,该街道集中力量抓重点、 治乱点。据街道工作人员王 丽艳说,辖区有11个社区200 多个院儿,其中无主管楼院 有100个左右,这个中秋节, 办事处工作人员过得都很充 -深入到无主管楼院清 扫垃圾、清理小广告等,办事 处还抽调专人对康复后街堵 疏结合点、集贸市场进行有效

铭功路街道:文明小使者,棒棒哒



9月10日上午,铭功路街道 沿河路8号院的草坪上、楼道边、 广场旁,到处都是孩子们忙碌的 身影:捡垃圾的、清除小广告的, 孩子们干得热火朝天。为了提高 社区未成年人文明创建意识,铭 功路街道利用周末时间,组织辖 区的未成年人志愿者开展了"文 明创建从我做起"活动。文明小 使者的行为赢得了辖区居民的广 泛称赞。通讯员 惠峰

【谈做法】

淮河路街道:多元素联动,齐心协力创文

为更好贯彻落实文明城市创 建工作,淮河路办事处组织 党员全体干部职工、辖区文 明单位、志愿者等社会力量, 实施分块管理、结对联创,把 任务和责任层层分解,同心 协力,综合施策,高效推进文 明城市创建工作深入开展。

据了解,该街道办成立10 个专项整治指挥部,实施科级 干部和一般干部分包,一般干部 具体负责,形成齐抓共管、上下 联动的工作机制。同时,全面实 行网格化管理,社区书记、网格 长、楼院长、楼栋长在格内联动, 网格到人,责任到人,通过管理 数量化、标准精细化、职责分工 明晰化,着力排查解决文明城市 创建中的重点、难点问题;30余

家各级文明单位与社区建立联 创机制,结成创建对子,组织人 员分包辖区无主管楼院、交通道 路口,开展义务劳动、劝阻不文 明行动等结对共创活动;党员志 愿者与社会志愿者联动,开展 "清洁家园、美化环境""文明我 先行"等志愿服务活动,通过志 愿者身体力行带动辖区居民参 与文明创建。

连日来,淮河路街道多种力 量齐参与,共展播公益广告两万 余平方米,悬挂市民文明公约、 楼栋贴600余个,开展各类志愿 服务活动30余次,清扫规范无 主管楼院环境卫生63个,排查并 解决民生问题600余件,切实美 化净化市容环境,为建设更高水 平文明城市作出新贡献。

·马路街道:"文明创建 宣传先行"

一马路街道在创文工作中坚 持"文明创建 宣传先行",积极营造 创文氛围,在辖区掀起创文新高潮。

在辖区福寿街、苑陵商场和 一马路匝道工地分别新设置了3 处社会主义核心价值观公益广 告,共计1500平方米。同时投入 两万余元全面打造饮马池社会主 义核心价值观主题社区。联系专 业公司对饮马池社区文化开展调 研,并结合实际对饮马池社区进 行全面规划设计,重新设置了社

会主义核心价值观宣传版面、志 愿者服务站、楼梯标语等内容,经 过两周的工作,主题社区装修完 毕,使之焕然一新。

在创文集中行动时,全体工 作人员和志愿者走访入户,向辖 区商户和群众宣传创文知识和 要求,并在交通路口长期设置文 明使者志愿者服务岗,对辖区主 干道交通进行义务疏导,形成街 道创文工作一道亮丽的风景 线。通讯员 左浩远

人和路街道:四"+"深化文明城市创建

创文工作开展以来,人和路 街道积极作为,按照4个"+"推 进工作进展

一是责任"+"。街道成立一 把手负总责、班子成员各负其责 的创建全国文明城市领导小组, 成立11个专项整治指挥部,制 定《人和路街道深化文明城市创 建实地考察责任清单》。

二是硬件"+"。强化"硬设 施"建设,各社区目前文化服务 中心已配备到位,"三室"建设齐 全,配套设施完备,社会主义核 心价值观宣传栏、图书阅览室、 未成年人心理咨询活动室、科普 学校及市民文明学校等各功能 室均建成使用,并着力打造以联 合社区、逸园社区为主题的社会 主义核心价值观示范社区。

三是督查"+"。街道宣教办 联合督查室对各社区文明创建情 况采取日督查、周汇总的工作方 法,建立问题清单,创建台账,对 发现问题限时整改。在创文工作 中对于落实不利的,给予通报批 评,严格问责。

四是宣传"+"。街道微信公 众号每天推送创文进行时工作 动态,充分利用 LED 显示屏、建 筑围挡、QQ群形成铺天盖地的 宣传氛围,发动志愿者参与其 中,全员上阵,做到人人都是参 与者、人人都是落实者。截至目 前,共开展公共文明素养培训15 场次,新增建筑围挡公益广告 3610平方米。 **通讯员 徐贝贝**



人和路街道逸园社区

福华街街道:打造3个亮点社区

福华街街道苗圃东社区紧 邻铁路,走上2楼,宛如置身火 车站台:窗外火车和轨道的摩 擦声声入耳,"车厢"的窗户则 是介绍社会主义核心价值观和 铁路历史的牌子,"车相"门口 的牌子上写着心愿墙、红色教 育基地、儿童活动室等,推门而 入,才知道这是社区打造的多 功能服务中心。

"这是铁路小区,我们就发 挥其特色,用居民喜闻乐见的 形式来宣传核心价值观。"该街 道工作人员史小丽介绍说,为 加强社会主义核心价值观主题 广场、宣传墙等文化阵地建设, 办事处在京广路、政通路等主



苗圃东社区走廊

次干道显著位置悬挂社会主义核心价值 观公益广告,精心打造了七一三、铁道家 园、苗圃东3个核心价值观亮点社区,通 过LED显示屏全天滚动播放、发放宣传 彩页等形式进行宣传,使社会主义核心 价值观深入人心。